

## 短新闻

## 图说平安

## 山区百姓家门口的警务“便利店”开张了

通讯员 郑好好 元淑雅

本报讯 “太方便了！才5分钟就把业务办好了。”近日,在乐清智仁警务室,山区群众鲍先生满脸喜悦。当天上午,乐清市公安局大荆派出所智仁警务室正式揭牌成立,智仁乡的百姓可在家门口完成“一条龙”的业务办理和服务。智仁警务室不仅设有综合服务区、多元化调解区、户籍办公区等一体的“升级版”功能区,还设立了警务公开栏、警民联系箱、宣传海报等。

近年来,大荆派出所以深化开展“枫桥式公安派出所”创建工作为契机,助推“最多跑一次”改革,牢固树立“以人民为中心”的服务理念,实现矛盾不上交、服务不缺位、平安不出事目标,提升群众获得感和幸福感。

“乡里最远的村居距离派出所有25公里,最近的村居也有15公里。加上交通特别不方便,以前老百姓一来一回就得花费2个多小时。”据专职民警邵寿峰介绍,智仁警务室管辖的山区总面积有46.8平方公里,目前设有2名专职社区民警、多名辅警及前期成立的“流动平安服务队”。该警务室的成立为智仁乡2万名群众提供便捷服务,真正打通服务群众“最后一公里”。

## 以“铁盟警务”为依托 打造浙闽平安边界样板

通讯员 韦尹尹 吴旭雁

本报讯 近年来,浙江省泰顺县罗阳镇和福建省寿宁县犀溪镇加强两地交流合作,在罗阳新城建立“铁盟警务室”,由双方公安互派警力,共同开展警务协作联动与矛盾纠纷化解等工作。

罗阳镇和犀溪镇虽分属两省,但山水相连、道路相通、经贸交集、人脉交融。近年来,两地之间的交通往来更加便捷,社会治安的共通性、关联性日益凸显。结合泰顺县委县政府探索闽浙边合作发展先行区建设理念,由罗阳镇政府牵头,经两地公安充分协商后建立“铁盟警务室”。

两地提炼出“以两警共建、信息共享、边界共治为抓手,全力推进会议联席、矛盾联调、治安联防、问题联治、案件联打、活动联谊,实现矛盾调解无边界、平安护航无边界、治安管控无边界、护绿护水无边界、联谊联创无边界”的“365”工作机制,构筑扎实的社会治安防控网络。

2020年以来,“铁盟警务室”共同调处矛盾纠纷29起,协查失踪人员11人,拦截在逃人员3人,破获案件7起,通过合作交流,形成跨区域合力,护卫边疆平安。

## “飞艇骑士”紧急救援

通讯员 王洛销

本报讯 “我家有人心脏病发作,家住珊溪卓山村,情况十分危急,请求帮助!”日前,文成县公安局珊溪派出所接到群众求助电话。

卓山村坐落在珊溪水库对岸,平常走山路来回需要花费3个多小时,走水路约10分钟就可到达。

时间就是生命!民警立即联系镇上的水上护卫队“飞艇骑士守护联盟”以及120救护人员,快速赶到珊溪水库码头集合。危急时刻,救援队伍仅用5分钟便从对岸抵达患者身边。经医生现场急救、快艇送医,患者目前情况逐渐稳定。

“飞艇骑士守护联盟”是文成县珊溪派出所与温州市公安局水上分局珊溪库区管理大队、水利局执法大队、民间雷霆救援队联合打造具有专业性的水上护卫队,自成立以来共联合巡防600余次,提供水上救援100余起,有效避免了水域安全事故发生。

## 平安点滴

## 全面检查租房安全

通讯员 吴淑群

本报讯 连日来,绍兴市越城区迪荡流管所联合街道应急管理办、区综合行政执法大队迪荡中队,对龙骧园小区出租屋开展安全大检查。

行动中,工作人员首先对房屋内的用火、用电、用气等安全设施进行了检查;对发现的消防器材缺失、私拉电线、乱接插头等问题,责令限期整改;流动人口专管员还对出租房新增流动人口的身份信息进行登记,并向房主和租户讲解私拉乱接的危害,提醒他们提高防范意识,保障自身的生命财产安全。

## 司法确认维护权益

通讯员 苏新水

本报讯 近日,玉环市法院港南法庭对一起劳动争议做出司法确认,获得当事人好评。

此前,钱某在务工时发生工伤,与东家玉环某阀门公司达成赔偿事宜。由于钱某急着回老家,希望法庭给予诉前调解司法确认,给协议上个“保险”。

法庭立案窗口小陈了解情况后,悉心告知双方立案程序,并与诉前调解中心联系,为当事人开了“绿色通道”,终于在下班前做出司法确认,此后公司负责人潘某当场兑现了赔偿款。

## 高效治理欠薪顽疾

通讯员 蔡爱妮 丁逸影

本报讯 近年来,三门县法院以治理欠薪顽疾为目标,切实维护劳动者合法权益。该院秉持“优先立案、优先办理、优先发款”工作理念,开设绿色通道,欠薪案件执行完毕结案平均用时46.26天;开展“涉民生”案件专项执行活动,共促使13名欠薪被执行人履行义务、执行标的额32.79万元;秉承善意执行,对受疫情影响而无法及时支付劳动者工资的企业,审慎采取强制措施,引导双方当事人协商和解。2020年该院全年共执毕欠薪案件66件,累计向61名劳动者发放执行款211.7万元。

## 流动课堂讲解禁毒

通讯员 傅晓晓

本报讯 近日,衢州市衢江区后溪镇禁毒办联合镇安监部门,开展以“两毒并禁,守护你我”为主题的禁毒“流动课堂”培训会。

会议要求各企业负责人加强对企业员工的禁毒宣传,若发现涉毒案件,要及时向公安部门举报。现场,禁毒办专职人员还围绕毒品种类及危害,以及如何识别涉毒场所和吸毒人员等内容,对在场人员进行培训。

此次培训会提高了参会人员的禁毒业务知识及识毒、防毒、拒毒意识,为易涉毒场所的行业管理打下坚实基础。

## 征集执法典型案例

通讯员 周珂如 高碧雯

本报讯 近日,中共玉环市委全面依法治市委办公室印发了《关于开展行政执法典型案例征集活动的通知》,对全市行政执法典型案例评选活动进行部署。本次征集的案例是近3年来各部门在办理行政处罚、行政强制执行、行政裁决等过程中,具有典型性和指导意义的案例。审核筛选出的典型案例,将形成《玉环市行政执法指导性案例汇编》。



## “祝您过个好年”

近日,台州市椒江区政法委多名机关干部赴辖区各镇(街道)看望慰问困难群众,并送去慰问品和慰问金。

本报记者 周国新 实习生 杨宁

## “这个可不能装”

近日,临海交警下沉路面,检查电动车加装遮阳伞等违法行为,把好市民出行安全关。通讯员 汪维东 金林伟 丁晓飞



## 产品质量牢把关

近日,杭州市余杭区消防救援大队深入辖区开展消防产品专项检查行动。检查人员重点检查了消防水带、洒水喷头、室内外消火栓、灭火器等消防产品,并向单位负责人介绍了各类消防产品的正确使用方法,同时要求企业坚决抵制售假、制假消防产品的违法行为。

通讯员 曹炜萍



## 压实责任保安全

近日,杭州市滨江区浦沿街道召开安全生产(消防安全)工作会议,街道领导先后与22个社区、18家企业签订了安全生产责任书。1月以来,该街道出动检查1062人次,整治地下室、储物间等非居住空间违规出租42处,整治电动自行车违规停放、违规充电2700余辆,对14个过渡房小区楼道堆积物进行集中清理,为相关小区配备灭火器1500具。

通讯员 傅沁馨

